

# 这个“白衣天使” 竟是日本色情演员

## “世健联盟”巨幅“女优”海报遍布苏州城 专家指出,监管出问题影响的是政府形象



苏州街头张贴的“女优”海报 快报记者 吴明明 王彪 摄



网上原图(经处理)

### 日本“女优”葵实野理

根据网络资料:葵实野理是一名日本AV(成人视频)女优(女演员)。她的皮肤白皙滑嫩,身材惹火,以可爱的娃娃脸著称,暴露尺度极大,1999年拍摄第一部作品《纯女》后,开始大量活跃演出,大部分都是以拍摄制服系列的学生妹、护士为主。

第二届世界健康城市联盟大会于10月28日至30日在苏州召开,全球400多名与会者参加。但是在会议期间,苏州街头和公路上发布的大会巨幅宣传画上竟使用了日本AV女优葵实野理的形象,引起市民争议。据了解,这幅图片使用时可能是截取了该女优的上半身,下半身则是暴露内衣,很是不雅。快报立即将情况反映给苏州市卫生局等部门,昨日上午有关部门及时派人拆掉了广告。

### 【现场目击】

### 色情演员搬上海报

昨日,在网络上飞速流传一幅巨型海报,上面为一个护士形象,还有“白衣天使 健康卫士”八个大字,标题就是“日本AV女优形象居然登上‘第二届世界健康城市联盟大会’海报”。据了解,以“健康城市——全球的共同追求”为主题的第二届世界健康城市联盟大会于10月28日至30日在苏州举行。共有21个国家和地区的健康城市联盟成员、开展健康城市项目的市长以及相关领域的专家学者等400多人出席大会。

大会举行前,这样的巨幅宣传海报纷纷亮相苏州街头和公路上,让人感到意外的是,以护士形象出现的日本AV女优葵实野理竟然成为海报主角。记者在苏州西环路高架下看到一幅带有葵实野理的海报,落款是“第二届世界健康城市联盟大会组委会、苏州市建设健康城市领导小组办公室、苏州市卫生局宣”,葵实野理的照片占了三分之一的面积,照片上葵实野理穿着粉红色护士装,手持超大针筒,脖子上挂着听筒,身后还有一排彩色试管,头发像是染过,手指甲很长,并且涂着彩色的指甲油,很多开车的驾驶员经过时都侧目观看一番。记者在现场采访几位路人,他们有的说这个女子好像很熟,像是什么色情片的演员。当有人听说这个女子就是日本AV女优时,很是不解,为什么这样大型健康主题的会议会使用一个日本涉色演员形象。

### 【记者反映】

### “女优”海报被很快拆掉

昨日,记者就此与苏州市卫生局府局长取得联系。府局长说,会议前就听说这种反映了,当时就派人拿掉了,记者说现在仍有部分广告还没拆掉,府局长说“不会吧”。府局长说,当时有人说这个演员是什么日本女优,但是他们也无法确定她是不是,就算某位演员她演过什么,不是以她庸俗低级形象出现的话,也不见得有什么不妥。“既然有人说了,那也不要烦了,反正人家有异议,干脆去拿掉好了。”府局长还说,这是广告公司制作的,应该是广告公司下载的。

### 【护士声音】

记者了解到,一位网友通过搜索找到了这张照片的全貌,两张照片对比,确定是葵实野理,上半身与海报上没有两样,只是下半身裸露大腿和性感内裤,还半褪着裤袜,从截取的上半身照片还可以看出衣服的开叉,与下身完全吻合,明显是一张截下的图片。

记者发现,很多人在网

的。府局长还对记者的反映表示感谢,并问清了海报的具体地址。

记者在采访中获知,在苏州市阊胥路上也有一张同样的大型海报,后来有人反映,有关部门及时更换了一张海报。

昨日上午,记者在现场等待近两个小时,终于见到两位工人开车前来,两名男子对记者的问题一概不答,只是说是收钱后来做事的。记者随后与苏州市城市管理局户外广告管理处取得联系,该管理处一位负责人表示,已经派工人

前去现场拿掉了,当时制作这样的海报也是为健康大会营造气氛,反正使用的又是护士形象,不管是国内护士还是日本护士,都是护士,而且照片上也没有什么不健康的東西。至于哪家广告公司具体操作的,该负责人表示一时找不到,也没有必要去找了。记者随后又问,如果确定是那个葵实野理,是不是就侵犯了人家的肖像权了,该负责人反问记者,又没有人来问这个事情,不存在侵权,再说一般人也不可能认出这个人是谁。

### 是对护士形象的不尊重

网络上对此进行讨论,一位苏州市民表示,他在网络上查询到这张图片是一部日本AV片《我爱大针筒》色情女郎的照片,只是做了简单处理。

还有网友指出,“这件事太搞笑了,健康卫士有拿这么大针筒的么?”

也有网友质问,“制作单位究竟是否知道这个女

子的身份,从图片看是经过剪裁后使用的,不知道使用这一形象是什么目的?”

记者随机采访了几位护士,她们都对此事表示不理解,并感觉有些荒唐,为什么国内有那么多护士的照片和形象不用,却用一个拍AV影片的日本演员形象,应该是对护士形象的不尊重。

### 【专家点评】

### 监管问题应该好好查查

昨日,北京大学社会学博士惠海鸣、苏州大学社会学教授叶教授听说此事后都感觉“太不应该了”。惠海鸣博士指出,这件事应该由相关部门加强把关,不能任由广告公司操作下载。叶教授也指出,这种宣传海报落款是政府部门,可以说是代表着政府部门的形象,因此在选择人像时应该非常慎重和严谨,不能为了追求漂亮随意

下载,毕竟这个演员做过什么事,从事什么职业都对她的代言构成影响,不要单纯对图片进行处理就可以了,政府部门在监管时是否到位,制作单位又是什么想法,都应该调查一下。

苏州市一家律师事务所的张海燕律师指出,这种海报的制作如果没有得到那位女演员的允许,就涉及侵犯人家的肖像权

了,根据法律规定,肖像权人对自己的肖像享有专有权,肖像权的内容包括肖像拥有权、制作权和使用权等方面。不管这位女子是否AV演员都具有正常的肖像权,任何人都不得侵犯,如此大规模地制作海报使用照片,应该征得同意并支付费用,现在就算拆掉了也应该付使用费。快报记者 吴明明 王彪

## 一群醉汉发疯见谁打谁

### 七旬老人、警察、保安无一幸免

□快报讯(记者 常毅)“嘭!”南京迈皋桥派出所50多岁的保安老董被一个醉汉打昏在地,头破血流,被120送到了医院。前晚,五六名醉汉与一车主发生纠纷,将车主70多岁的老母亲打成骨折。民警接报后赶到,也被打伤。四名醉汉被带到派出所后,又继续与民警和保安扭打。

前晚9点半,迈皋桥派出所接到报警,称红山路十字街110号有人喝醉酒打架。民警老董带着保安等三人赶往现场,在小区入口附近一辆小轿车前,五六名三四十岁的男子正在大吵大闹。围观群众说,刚才这辆车子进小区,从这几个醉醺醺的男子身边经过,一名男子伸手拍了下车子,女车主下车理论,与男子发生争执。车主70多岁的老母亲闻讯赶来,也被几名男子殴打,手指骨

折,被送往医院。据民警老赵回忆,当时他走上前,刚问了一句,就被一名男子扯下胸牌,迎面一拳,另一名保安也被其余男子拿棍子砸到了腿上。警车司机上前刚想劝两句,脸上也挨了一下。几人招架不住,只好回派出所请求支援。两辆警车到达现场,但几名醉汉仍未醒酒,与民警进行厮打。

最终四名醉汉被带到迈皋桥派出所,在派出所院子里,四名醉汉坐在地上,与民警争吵,一名男子拿起手机不停地打电话。晚上11点左右,其中一名醉汉冲到50多岁的保安老董身边,“嘭”的一下把他摔倒在地,老董顿时休克过去。民警们给这醉汉上了手铐,并将头破血流的老董送往医院。一位值班民警说,目前这几人将被依法刑拘。

(另先生爆料奖70元)

### 没钱大哭,有钱“豪爽”

## 顶缸男子上演哭笑闹剧

□快报讯(记者 钟晓敏)“以后你们到北京尽管找我,吃住我包!”昨天,一位姓季先生,眉开眼笑,豪爽无比。可能谁也不会想到,他刚被人“软禁”了一晚,当时可是一把鼻涕一把泪啊!

事情要追溯到前天晚上。十五六个人在南京迈皋桥一家饭店摆了两桌,一通大吃,吃饱喝足了,该埋单了。可这群人里,谁也没这个意思。随后,他们一个电话,叫来一个人。此人饭没吃、酒没喝,来了就是埋单!

就在他掏钱时,那帮人顷刻间散去。两桌饭菜,钱倒是不多,500元,可他翻遍口袋也找不出一分钱。忽然间想起来,还带着银行卡,可是

卡插进取款机,他又傻了,卡里的余款只有5毛5分钱!见此情景,饭店老板感觉肺都要气炸了。“钱不送来,你就别走了!”

但老板并没有亏待他,一日三餐,都叫人给送来。不过,这名男子却趴在桌上,像个孩子似的,一把鼻涕一把泪,伤心地大哭起来。

迈皋桥派出所民警接到电话后,赶到现场调解这个问题。原来,这名男子姓季,他说:“我是上朋友的当了。”

昨天下午,季先生的家人终于把钱给汇来了。付完500块钱的饭钱,还有节余,手上有了钱,季先生又豪爽起来了,于是便出现了开头一幕。



我见过豪爽的人,但从没见过像你这么豪爽的人,哭了半天搞得跟没事儿似的,真是好了伤疤忘了痛。你也不好想想,这样的朋友能交吗?充这个胖子干嘛?  
刘伟/文 刷刷/图

## 老人问路不成怒拦公交

### 事后感叹:天天是重阳节该多好

□快报讯(记者 解路)昨天,在南京湖南路,一名老人与一辆公交车司机发生冲突,致使公交车停滞十多分钟,110民警接报后赶到现场解围。

这名70多岁的老人告诉记者,他往常都是乘坐8路车到太平村的,昨天是他第一次乘坐74路车,为了确认74路车是否真的能够到达太平村,他便向公交车司机询问。事后老人声称,这么简单的问题,他却始终没有听到司机给他一个明确的答复。

老人十分恼火,甚至动手阻拦司机开车,因此公交车僵持在湖南路长达十多分钟,两人僵持不下,车内乘客也等得不耐烦,抱怨声连连。有的乘客说,老人年纪大,司机应该对老人客气一些。

110民警赶到现场对双方进行调解,司机和老人终于握手言和。不过这位老人却对记者连发感慨:“一年之中也只有重阳节那天,尊老才成为社会的风气,重阳节一过,又故态复萌。如果天天是重阳节,那该多好啊。”